

H 中央媒体看海南

央视《新闻联播》聚焦海南自贸港建设 海南：开放新高地 奋进自贸港

本报海口6月4日讯（记者陈奕霖）中央广播电视台总台《新闻联播》6月4日晚播出《海南：开放新高地 奋进自贸港》的报道。报道中说，海南创造了琼崖革命二十三年战火中红旗不倒的奇迹，书写了红色娘子军的巾帼史诗。今天的海南，埋头苦干，推动中国特色自由贸易港建设顺利开局、蓬勃展开。

报道指出，党的十八大以来，海

本报海口6月4日讯（记者陈奕霖）6月1日至4日，中新社连续播发4篇海南自贸港一周年系列报道，聚焦自贸港政策出台落地、新经济业态、项目建设、园区发展、全球引才等，展现《海南自由贸易港总体建设方案》（以下简称《总体方案》）发布以来，海南蹄疾步稳推进自贸港建设取得的成绩。

中新社6月1日播发《海南自贸港一周年：百余项政策出台见效 筑

中新社连续播发报道，点赞海南自贸港建设一年以来的成绩 自贸港一周年“答卷”亮点纷呈

本报海口6月4日讯（记者陈奕霖）6月1日至4日，中新社连续播发4篇海南自贸港一周年系列报道，聚焦自贸港政策出台落地、新经济业态、项目建设、园区发展、全球引才等，展现《海南自由贸易港总体建设方案》（以下简称《总体方案》）发布以来，海南蹄疾步稳推进自贸港建设取得的成绩。

6月2日，中新社播发《海南自贸港一周年：新经济业态迭出 发展新动能强劲》介绍，随着政策密集落地，

南坚持开放为先，实行更加积极主动的开放战略，加快建立开放型经济新体制，推动形成全面开放新格局。海南稳步推进自贸港建设，逐步摆脱经济对房地产“一家独大”的依赖，培育经济新动能，打造免税购物、国际医疗、留学海南三大品牌。

《海南自由贸易港建设总体方案》公布一年来，海南聚焦制度集成创新，推出110多项自贸港创新举

海未来之基》介绍，《总体方案》的发布拉开海南自贸港建设大幕。随后一系列政策密集出台并实施见效，为海南自贸港建设奠定良好基础。一年来，自贸港政策制度体系“四梁八柱”已基本搭建成型，为海南完成自贸港政策制度体系的初步建立和封关运作筑实基础。

6月2日，中新社播发《海南自贸港一周年：新经济业态迭出 发展新动能强劲》介绍，随着政策密集落地，

措，打造一流营商环境。原辅料、交通工具、生产设备“零关税”清单相继落地，进口集装箱船舶“海丰海口”号减免税款近1500万元；以“中国洋浦港”为船籍港开展的国际登记船舶数量从无到有。

海南基础设施建设也加紧推进，“海南环岛高铁”建成通车，“田”字形高速公路网架基本形成；最美“环岛旅游公路”、海口美兰机场二期、洋浦

港等一批重点项目正在加紧建设。

在国家生态文明试验区建设中，海南热带雨林国家公园体制试点通过国家验收；去年底实现全岛生活垃圾“零填埋”；森林覆盖率从建省前的32.8%提高到如今的超过60%。一群“植树娘子军”坚持29年在海南昌江海边植树588万株，让这片德国专家认定“不能治理”的荒漠变成了绿洲。

报道说，让群众共享自贸港发展红

利，海南还加快建设安居型商品住房，满足岛内居民和引进人才住房需求；引进优质教育资源合作办学102所、优质医院49家，基本实现“家门口上好学校”“小病不出城、大病不出岛”。

报道表示，面向“十四五”，海南正在构建新发展格局中找准定位，把自贸港建设融入新发展格局，聚集和配置全球资源，做大国内大市场，打造国内循环与国际循环的重要交汇点。

海南省委原常委、三亚市委原书记童道驰被逮捕 涉嫌受贿罪

本报海口6月4日讯（记者金昌波）海南日报记者6月4日从省检察院获悉，海南省委原常委、三亚市委原书记童道驰涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对童道驰作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

海南省交通运输厅原党组书记、厅长林东被提起公诉 涉嫌受贿罪

本报海口6月4日讯（记者金昌波）海南日报记者6月4日从省检察院获悉，海南省交通运输厅原党组书记、厅长林东（正厅级）涉嫌受贿罪一案，由海口市人民检察院依法向海口市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人林东享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人林东，听取了辩护人的意见。海口市人民检察院起诉指控：被告人林东利用担任三亚市委常委、三亚市政府副市长、儋州市政府市长、昌江黎族自治县委副书记、海南省交通厅厅长等职务便利，以及利用职权或地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员的职务行为，在工程项目承揽、干部任用等方面为他人谋取利益，单独或伙同他人非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

我省首个乡镇（街道）社工站揭牌

今年6月底前将建成启用
首批66个乡镇（街道）社工站

本报海口6月4日讯（记者刘操 通讯员肖海军）6月4日，海南省第一个乡镇（街道）社工站——海口市海甸街道社工站揭牌仪式在海口举行。该站正式启用后，将开展包括社会救助、养老服务、儿童关爱保护、社区治理、社会事务等5个服务领域的30项服务。

推进乡镇（街道）社工站建设是省民政厅党史学习教育“我为群众办实事”事项之一。据介绍，乡镇（街道）社工站建设启动以来，省民政厅印发了《海南省乡镇（街道）社工站项目试点工作方案》，对社工站的任务目标、职责分工、人员配备、经费保障、实施步骤等予以明确。

省民政厅相关负责人表示，我省将进一步加大全省社工站建设推进力度，按照乡镇、街道、大社区三种模式规范社工站建设，把乡镇（街道）社工站打造为落实党和政府爱民惠民政策，落细民政基层服务的一线阵地，打通为民服务“最后一米”。今年6月底前，我省将建成启用首批66个乡镇（街道）社工站，计划用3年时间实现全省乡镇（街道）社工站全覆盖。

琼黑警方携手 破获一起贩毒团伙案件 斩断横跨南北贩毒链条

本报嘉积6月4日电（记者刘梦晓 通讯员颜振科）从2019年11月至2020年12月，海南琼海、黑龙江牡丹江两地警方通过紧密配合，耗时逾一年，破获了一个跨省贩毒犯罪团伙。这是海南日报记者6月4日从琼海市公安局禁毒大队获悉的。

据悉，该贩毒团伙由牡丹江市潘某为首，多次将毒品冰毒通过伪装，以寄递方式从牡丹江市发到我省三亚、琼海等地，并以三亚、琼海为中转，为常居海南的下线提供毒品冰毒，然后将毒品分销到各自联系的吸毒人员。

为此，琼海市公安局在海南省公安厅禁毒总队的带领下，先后四次前往黑龙江省，与当地警方对接案件线索，共同成立专案组。经过历时约7个月的联合侦查，专案组基本摸清了以潘某为首的贩毒团伙网络架构，决定对该贩毒团伙进行两地统一收网。

在持续近半年的收网行动中，联合专案组先后在牡丹江市抓获潘某等涉毒犯罪嫌疑人19人，缴获毒品冰毒30余克；在海口、三亚、琼海等地抓获涉毒犯罪嫌疑人15人，缴获毒品冰毒0.62克，涉毒吸食人员12人，成功斩断了一条横跨南北的贩毒链条。

最终，潘某因涉嫌贩卖毒品罪被判处有期徒刑12年，其余涉案犯罪嫌疑人分别被判处10个月至11年半不等的有期徒刑。目前，联合专案组正继续对案件进行深挖。

海南小将随国乒备战奥运会

本报讯（记者王黎刚）近日，中国乒乓球队一行100余人抵达山东威海南海新区，在威海南国家乒乓球训练基地进行为期40余天的集训，备战东京奥运会。海南日报记者从相关单位了解到，海南乒乓球队16岁的小将林诗栋也随队抵达威海集训。

林诗栋最近状态十分出色，在前不久结束的中国乒乓球队“直通WTT大满贯·世乒赛”暨奥运模拟赛新乡站比赛中进入男单前8名。

据悉，2019年9月，林诗栋代表中国队出战2019国际乒联-亚洲乒联亚洲锦标赛，获得U15男团、男双冠军和U15男单季军。2020年，林诗栋入选了国家集训队。2020年12月，林诗栋夺得全国青年乒乓球锦标赛男单冠军，入选国乒二队。

6月3日，中新社播发题为《海南自贸港一周年：项目火热推进 园区产业聚集》的报道，重点关注过去一年来，海南自贸港项目建设全面铺开，产业加速向重点园区聚集。报道中说，今年海南共安排省重点项目129个，总投资3810亿元。海南将加大与国内外产业链的融合力度，建成2至3个千亿级和5至7个百亿级重大产业平台。去年6月，海南自贸港设立11个重点园区，实施自贸港“早

期安排”政策，加速资源要素聚集。

中新社6月4日播发《海南自贸港一周年：“闯海”的外国人越来越多》介绍，2020年，海南在全国率先出台国际人才服务管理改革试点方案。海南自贸港多个重点园区设立外籍人才服务部门，在就业创业、子女入学、医疗服务等方面为外籍人才提供服务。海南筑巢引凤，向全球人才抛出橄榄枝，“闯海”的外国人越来越多。



儋州：城现新貌

6月3日上午，俯瞰儋州市那大镇中兴大道。共23层高98米的福安大厦格外醒目。目前，儋州城市建设的规模不断扩大，速度不断加快，城市面貌日新月异。

特约记者 吴文生 摄

H 关注高考

省考试局发布2021年海南省普通高考考前温馨提示 考生入场须佩戴口罩并接受测温

体温低于37.3℃方可直接进入考点

这些时间节点要牢记

1 根据各考点的安排，一般在考前一小时，考生可以通过体温检测进入考点校园

3 开考15分钟后，迟到考生不得进入考点参加当科目考试；6月8日英语科的考试，14时45分起禁止迟到的考生进入考点参加考试

2 考前40分钟，其中语文、英语科考前50分开始组织考生入场身份验证

4 提前交卷不得早于每科目考试结束前30分钟，交卷出场后不得再进场续考

制图/杨薇

本报海口6月4日讯（记者陈林 实习生李康龙）2021年海南省普通高考开考在即，省考试局发布考前温馨提示，提醒考生做好疫情防控及考试准备工作。

根据海南高考疫情防控要求，所有考生须按要求接受每日体温测量、记录和健康状况监测。考生在进入考点时必须佩戴口罩，进入考场就座后，可以自主决定是否继续佩戴口罩，但隔离考场的考生要全程佩戴口罩。

考生在每次进入考点时，要逐一接受体温检测，体温低于37.3℃方可直接进入考点。第一次测量体温不合格的考生，可适当休息后使用其他设备或其他方式再次测量。往届生、中职生、省外就读生等单报生进入考点时还须出示健

康码绿码。

省考试局要求，考生在考前如有发热等身体不适的，应及时到医院就诊。考试过程中，考生如突然感觉身体不适，应举手报告监考员，按监考员和考点工作人员的指引行动。

如出现发热情况，考务人员会将考生安排到专用隔离考场考试，在转移过程中耽误的时间会给考生补足，保障考生的正当权益。在疫情防控之外，省考试局还特别提醒考生注意几个时间节点：1.根据各考点的安排，一般在考前一小时，考生可以通过体温检测进入考点校园；2.考前40分钟，其中语文、英语科考前50分开始组织考生入场身份验证；3.开考15分钟后，迟到考生不得进入考点参加当科目考试；6月8日英语科的考试，14时45分起禁止迟到的考生进入考点参加考试。

省考试局明确，针对突发事件，考试部门已作出详细的预案。考试过程中出现突发状况，考生一定要服从考场管理，按照广播和监考员的指令继续考试。

天气预报

高考期间海南多降雨

本报海口6月4日讯（记者陈霖鸿 通讯员符晓虹 李凡 郝丽清）省气象台6月4日预报，预计6月7日至10日高考期间，我省白天多阵雨或雷阵雨，其中北半部局地有大到暴雨，个别市县伴有短时强降水和雷雨大风等强对流天气。

省气象台预计，高考期间我省白天最高气温29℃~32℃；夜间最低气温中部地区22℃~24℃，其余地区24℃~27℃。



近日，海南华侨中学高三（11）班的班主任给即将参加高考的49名学生准备“好事连连”红包和刻了每一位考生名字的蛋糕，祝福考生备考顺利。

本报记者 张茂 摄

吃一块蛋糕
给自己鼓劲